

普陀区“体教联姻”形成中小学“一条龙”育苗链 培养学业顶呱呱的“小刘翔”

贯彻十七大精神
推进上海新发展

本报讯（记者 郭剑烽 通讯员 范小锋 蔡仁华）110米栏世界纪录保持者刘翔、2007年世界羽毛球锦标赛女子单打冠军朱琳……普陀区体育、教育“联姻”后，目前在42所中小学校结出果实。3年来，由普陀区输入市队的女足、田径、游泳、排球、射箭、羽毛球等20个项目的选手共50余名，数量居全市各区首位。

学业训练两不误

普陀区副区长景莹告诉记者，让体育特长生脱颖而出的同时，不耽误他们的学业，让参加体锻的学

生全面健体强身，是体教结合带来的最大实惠。先前，许多家长担心孩子的体育成绩上去了，学业成绩会下滑。对于大多数只有一个孩子的家庭来说，学习比体育训练更重要。当体育和智育相结合走上“红地毯”后，优势互补作用显而易见。

教育部门选择中小学校确定运动项目，体育老师则由体育局到全国各地物色。在每年举办的各种类型运动会上发现的好苗子，今后可以直接进入形成培养“一条龙”的特色初中直至重点高中。学生可以选择直接以加分形式升入特色、重点中学，或者进入区体育学校。无论在哪一类学校，都保证学生的学业成绩：一是与文化课老师定指标，并与他们的工资奖金挂钩；二是与体育

老师签约，明确学生必须达到既定标准才算完成教学任务。学生哪门文化课不过关，文化任课老师必须无条件为学生“开小灶”补习。

今年，普陀区38名女足队员中，有32人的高考成绩达到一本录取分数线，加上体育特长加分，分别被复旦、交大、华师大等录取。目前，国家女足队员中有10人来自普陀区。

多渠道引进师资

选拔培养运动员需要经费和场地。教育、体育部门每年共同拨付150元添置运动器材，全区所有专业体育场无偿供学生训练；另一方面吸纳社会资金，建立以个人名字命名的体育项目学校，这种俱乐部制形式已广泛推行。教育局引进体育老

师担任学校教研组长，体育部门先后到吉林、云南等地延揽优秀退役运动员、教练员到少体校任教。

学生体质提高快

体教结合的最大受益者是学生。由于每校均有体育兴趣小组，人人参加体育运动，学生体质明显提高。朝春中心小学把田径作为学校体育课的特色，每年冬季都组织跑跳冬锻比赛，每周二、四还分年级开展广场训练活动，体锻达标及格率始终保持在97%。曹杨二中则将每周39课时减去4课时，每周3节体育课增加至5节，使学生体质健康及格率达99.8%，良好率达81.74%，列市级重点高中前茅。

07121610201

复旦大学血液中心 道培医院落户闵行

本报讯 “复旦大学血液病研究中心揭牌仪式暨上海道培医院开业庆典”今天上午在复旦大学附属第五人民医院举行。全国人大常委会副委员长何鲁丽以及市卫生局、复旦大学和闵行区有关领导出席活动。

上海道培医院是一所以造血干细胞移植为特色的血液病专科医院，由著名血液病学专家、中国造血干细胞移植奠基人、中国工程院院士陆道培任院长。复旦大学血液病研究中心则由复旦大学各附属医院的血液科和道培医院共同组建，是一家以血液病临床诊治和科研教学为主的专业性学术机构。（方人）

唐君远教育基金会 庆祝创办20周年

本报讯（记者 郭剑烽）昨天下午，上海唐君远教育基金会创办20周年庆典大会在大同中学举行。市委常委、统战部部长、上海海外联谊会会长杨晓渡，市政协副主席谢丽娟出席庆典活动。

上海闽商发展论坛 上午举行

本报讯（记者 江跃中 实习生 倪颖）今天上午，由福建省人民政府驻上海办事处和上海市福建商会联合主办的“第四届上海闽商发展论坛”，在上海国际会议中心举行。福建省政协副主席李祖可、上海市人大常委会副主任任文燕等出席。

全军院校政教室主任 在沪学十七大精神

本报讯（记者 江跃中 通讯员 宋忠伟）昨天，全军院校政教室主任学习宣传贯彻党的十七大精神培训班，在解放军南京政治学院上海分院开学。总政宣传部副部长李升泉，南京政治学院院长蒋乾麟、训练部部长蔡惠福、政治部主任王毅、南京政治学院上海分院院长戴维民出席开班典礼。

发现“黄牛票”自动报警

嵌入式系统创新设计应用竞赛频现亮点

9:30 上午首发

本报讯（记者 鲁哲）一只电脑鼠在迷宫里走走停停，寻找终点，而它的主人一脸紧张地盯着它的举动。今天上午，第三届上海市嵌入式系统创新设计应用竞赛暨“IEEE标准电脑鼠走迷宫”邀请赛决赛在华东师范大学举行。

嵌入式系统融合了微电子、计算机软硬件、通信和电子工程等多种技术，被广泛地应用于航空航天、仪器仪表、工业控制、家用电器、信息家电等领域，是当今科技集成创新的重要手段。今年参赛的不少作品贴近生活，有很强的实用性。

华东师范大学软件学院的罗靖等同学正在建设中的环球金融中心设计了灯光系统。他们解决了传统嵌入式灯光控制器数据存储容量小、不能远距离通信、数据吞吐率低的问题，实现远程图案下载，控制上万个LED灯的变化。他们的设计方

案已被环球金融中心采纳。

春运期间，“黄牛”倒卖火车票屡禁不绝。上海理工大学的王仕军和他的同学们利用第二代身份证件把火车票管起来。他们开发的铁路票务管理系统，售票时会把乘客的身份证号、车次、日期、起始站、终点站、座位号等信息录入到车站总检票系统和车上检票系统。在车站检票口，第二代身份证件被读取后，系统会比较读取到的信息和售票时录入的信息。如果信息匹配，就放行，如果不匹配，主机就会启动报警系统。

评审委员会主任、华师大软件学院嵌入式系统系主任陈章龙说，大赛的目的是为了培养大学生创新意识、动手能力和团队精神，这些是大学生创业必须拥有的最要紧的素质。

今年，竞赛范围已扩大至长三角地区，台湾地区的4所大学也派队参加。陈章龙介绍，明年有条件的话，还将组织中学生参加比赛。

《上海星期三》明起改版 身材更娇小经典 内容更贴近生活

本报讯 明天出版的《上海星期三》，作为新加盟新民晚报系的一张子报，将以新面貌呈现在新老读者面前。

《上海星期三》是全国生活服务类报纸十强之一。新版的《上海星期三》首先身材更娇小了，25×35厘米的标准尺寸比普通四开报纸短了

些，这是全球风行的都市周报经典版型。与报型同时调整的，还有它的内容。从创刊初期的“生活之精彩，尽在上海星期三”，到如今的“打造都市新闻生活纸”，《上海星期三》秉承了都市周报的实用性、服务性和时尚性特色，但也在不断创新。

本期推出的主打新闻《外地牌

照上海车：游走在夹缝中，直击上海车外地车牌现象，以翔实的采访和调查，“会诊”上海车外地车牌的种种“怪状”。《炒股软件帮你倒忙》一文，把眼光投向火热股市中的另类“赢家”，揭露隐藏在炒股软件营销中的猫腻。

《上海星期三》的专刊版面由旅游、理财、汽车、健康、便民等板块组合而成，为读者提供更实在的上海生活指南。本期“星期三圣诞大餐地图”，网罗沪上各大宾馆圣诞大餐信息，读者可按图索骥。（戴岱）



龙腾狮舞绕明珠

和酒新闻摄影大赛
由新民晚报、冠生园等联合主办

昨天上午，东方明珠广场上洋溢着欢乐的气氛，有“中国第一龙”之称的浦东三林龙狮队在此摆下擂台——“2007沪港澳台龙狮精英赛”。比赛分为舞龙和舞狮两个项目，两岸四地共有八支队伍参赛。

孙中钦 摄影报道

血浓于水 亲情动人 ——“沪台交流20年影像展”侧记

由上海市人民政府台湾事务办公室、上海市人民政府新闻办公室联合主办，上海市新闻工作者协会等协办的“跨越海峡情系浦江——沪台交流20年影像展”正在上海图书馆展出。展览用500余幅照片、影像资料和数十件珍贵实物，娓娓讲述了20年来上海与台湾两地同胞血浓于水的骨肉亲情故事。

寻亲照片最动人

展览中最感人的，是10多幅两岸同胞探亲、寻亲的老照片。最早发出“我想家、我要回家”动人呼唤的，

祖孙三代建“进才”

上海有个进才中学。展览用多

幅照片，讲述了“祖孙三代建进才”的故事。

台湾企业家叶进财是浦东江镇人。1994年12月，他出资1.3亿元，建造一所现代化的中学，献给自己的家乡人民。学校开工后不久，叶老先生就因病去世；他的儿子叶根材续建学校，没想到不久后也病逝了；叶老的孙子叶茂生接过重任，继续建校。最终建成的学校为了纪念叶进财老先生，被命名为进才中学，“祖孙三代建进才”的故事永远载入了两岸关系的史册。

本报记者 潘高峰

|相关链接|

本次影展将于本月20日结束，地点在淮海中路1555号上海图书馆3号门2楼，欢迎市民参观。

徐汇区以优惠政策推动结核病防治

流动人口看病还有补贴

本报讯（通讯员 柴杰 王卫民记者 袁玮）减免流动人员结核病患者的检查治疗费，还提供营养、车费等补贴——今年10月，徐汇区启动了流动人口结核病防治项目，以流动人口稠密的工地、工厂、农居为居住地为重点，开展大规模的健康促进活动，有效地遏制了结核病的蔓延。

我国约有5.5亿人受到结核菌感染，不少农村隐性病人涌入城市，成为城市结核病的感染源。徐汇区是本市开展全球基金结核病项目——流动人口结核病防治项目区。徐汇区专门成立责任机构，还没

立2家定点防治机构。其中，徐汇区中心医院负责接收门诊肺结核患者，解放军八五医院负责接收住院肺结核患者和部分门诊患者。徐汇区还由区疾控中心负责培训社区医生，由社区医生对病人作日常访视，督促病人按时服药，合理安排好作息时间。

在美容美发行业工作的来沪人员小杨不久前感染了肺结核。治疗结束后，医院减免了小杨的治疗费用，小杨还得到了车费、康复期营养费等补贴，有些补贴是上海居民都享受不到的。